

# लम्पी स्किन बीमारी सहित विभागीय कार्यों की समीक्षा की

जालोर, (कास)। जिला कलेक्टर निशांत जैन ने साप्ताहिक समीक्षा बैठक में विभिन्न विभागीय योजनाओं एवं कार्यक्रमों की समीक्षा करते हुए आवश्यक दिशा-निर्देश दिए। साप्ताहिक समीक्षा बैठक के दौरान जिला कलेक्टर निशांत जैन ने 2 अक्टूबर को जिला व उपखण्ड स्तर पर सर्वधर्म प्रार्थना सभा एवं प्रभात फेरियों का आयोजन कर राजकीय व गैर राजकीय विद्यालयों के छात्र-छात्राओं को सम्मिलित करते हुए विश्व अहिंसा दिवस को व्यापक जन सहभागिता के साथ मनाने वाले की बात कही। जिला कलेक्टर ने उपपालन विभाग की समीक्षा करते हुए लम्पी स्किन डिजोज की रोकथाम के लिए प्रतिदिन लक्ष्यानुरूप टीकाकरण करवाये जाने के साथ ही पशुपालकों एवं गौशाला संचालकों को दवाईयों के फिट नियमित रूप से वितरित किये जाने को लेकर निर्देश दिए।

उन्होंने लंपी स्किन डिजोज की रोकथाम के लिए ब्लॉक स्तर पर गठित कंट्रोल रूम पर प्राप्त हो रही सूचनाओं के बारे में जानकारी लेते हुए प्रभावी माॉनिटरिंग करते हुए आवश्यकतानुसार चिकित्सा दलों की नियुक्ति एवं रोकथाम के लिए आवश्यक प्रबंध के निर्देश दिए। जिला कलेक्टर ने श्रम विभाग की मुख्यमंत्री स्वावलम्बन योजना सहित विभिन्न योजनाओं की प्रगति की जानकारी लेकर आवश्यक निर्देश दिए। उन्होंने इंद्रिया रसोई योजना में लाभान्वितों की संख्या बढ़ाने एवं भोजन की गुणवत्ता बनाये रखने को लेकर निर्देशित किया।

जिला कलेक्टर ने इंद्रिया गांधी

शहरी रोजगार गारंटी योजना के तहत कार्य की मांग के अनुरूप श्रम नियोजन करने एवं समयबद्ध भुगतान को लेकर आवश्यक निर्देश दिए। उन्होंने संपर्क पोर्टल पर दर्ज परिवारों की स्थिति व उनकी विभागावार समीक्षा करते हुए परिवारों के जल्द से जल्द उचित निस्तारण करने की बात कही।

बैठक में अतिरिक्त जिला कलेक्टर राजेश्वर प्रसाद अग्रवाल, जिला परिषद के मुख्य कार्यकारी अधिकारी संजय कुमार वासु, सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता विभाग के सहायक निदेशक सुभाष मणि, नगर परिषद जालोर के अधिष्ठापी अधिष्ठाता विनय बोडा सहित विभिन्न विभागीय अधिकारी व कार्मिक उपस्थित रहे।

लंपी स्किन डिजोज के संबंध में

नियंत्रण कक्षों पर दे संकेत सूचना : गोबर्ष में लम्पी स्किन डिजोज की रोकथाम के लिए जिले में पंचायत समितिवार नियंत्रण कक्ष स्थापित किये गये हैं। जिला कलेक्टर निशांत जैन ने बताया कि जिले में लम्पी स्किन की रोकथाम के लिए पंचायत समितिवार नियंत्रण कक्ष स्थापित किये जाकर कार्मिकों को नोडल अधिकारी नियुक्त किया गया है।

जालोर पंचायत समिति में स्थापित

नियंत्रण कक्ष के लिए वरिष्ठ सहायक

चम्पालाल ( मो.नं.

9414768431), आहोर के लिए

वरिष्ठ सहायक पुष्पराज ( मो.नं.

8114478136), सायला के लिए

कनिष्ठ सहायक नेमाराण पटेल ( मो.नं.

9828235879), बागोडा के लिए

कनिष्ठ सहायक गोविन्द सिंह ( मो.नं.

9982586028), धीनमाल के लिए

कनिष्ठ सहायक भोजराम ( मो.नं. 9928843167), जसवंतपुरा के लिए कनिष्ठ सहायक भरत कुमार ( मो.नं. 96660960750), रानीवाडा के लिए कनिष्ठ सहायक गोपाल राज ( मो.नं. 9928233439), सरनाक के लिए सहायक विकास अधिकारी जय किशन ( मो.नं. 9414397976), सांचौर के लिए सहायक विकास अधिकारी घेवरचन्द ( मो.नं. 7742003311) व चितलवाना के लिए कनिष्ठ सहायक अजीत कुमार देवासी ( 9664018169) को नोडल अधिकारी बनाया गया है।

उन्होंने बताया कि लंपी स्किन डिजोज से संबंधित किसी भी सूचना एवं सहायता के लिए नोडल अधिकारियों के मोबाइल नम्बर पर सम्पर्क किया जा सकता है।

## पन्द्रह सूत्री कार्यक्रम की समीक्षा हुई

जालोर जिले में अल्पसंख्यक समुदाय के कल्याण के लिए चलाये जा रहे प्रधानमंत्री के नवीन 15 सूत्री कार्यक्रम की समीक्षा बैठक जिला कलेक्टर निशांत जैन की अध्यक्षता में मंगलवार को सम्पन्न हुई।

बैठक में जिला कलेक्टर ने कहा कि जिले में अल्पसंख्यकों के कल्याण के लिए संचालित कार्यक्रमों के प्रभावी क्रियान्वयन के साथ ही विभिन्न विभागों के साथ बेहतर समन्वय से सभी योजनाओं में अल्पसंख्यक समुदाय के लाभार्थियों की भागीदारी सुनिश्चित की जावे। जिला कलेक्टर ने 15 सूत्री कार्यक्रम की बिन्दुवार समीक्षा करते हुए

कहा कि अल्पसंख्यक समुदाय के बच्चों को उनकी आवादी के अनुपात में स्कूलों एवं आंगनवाडी केन्द्रों पर नामांकित करने तथा अल्पसंख्यक समुदाय के लोगों को लक्ष्यानुरूप शत-प्रतिशत ऋण मुहैया करवाया जावे। उन्होंने अल्पसंख्यक बाहुल्य क्षेत्रों में एकॉकृत बाल विकास सेवाओं की समुचित उपलब्ध सुनिश्चित करने व अन्य विभिन्न विभागीय योजनाओं के संबंध में जन जागरूकता के लिए प्रचार-प्रसार करने के निर्देश दिए।

## कार्यपालक मजिस्ट्रेट नियुक्त

जिला मजिस्ट्रेट निशांत जैन ने 3 अक्टूबर को दुर्गाष्टमी, 5 अक्टूबर को विजय दशमी, 9 अक्टूबर को बारावस्था (चांद से) एवं 24 अक्टूबर को दीपावली के पावन पर्व पर जिले में कानून व्यवस्था एवं लोक शांति बनाये रखने के लिए उपखंड मजिस्ट्रेटों को कार्यपालक एवं तहसीलदारों को सहायक कार्यपालक मजिस्ट्रेट नियुक्त किया है। सम्पूर्ण जिले में कानून व्यवस्था के प्रभारी अतिरिक्त जिला मजिस्ट्रेट होंगे। जालोर, सायला, आहोर, बागोडा, धीनमाल, जसवंतपुरा, रानीवाडा, सांचौर एवं चितलवाना उपखंड के लिए संबंधित उपखंड मजिस्ट्रेट कार्यपालक एवं तहसीलदार सहायक कार्यपालक मजिस्ट्रेट होंगे।

उक्त मजिस्ट्रेट अपने सम्पूर्ण क्षेत्र में कानून व्यवस्था बनाये रखेंगे एवं कोई भी कार्यपालक व सहायक कार्यपालक मजिस्ट्रेट उक्त पर्व पर अपना कार्यक्षेत्र नहीं छोड़ेंगे।

## जालोर में गरबा नृत्य की धूम

जालोर, (कास)। जालोर शहर सहित जिले भर में शारदायी नवरात्रि महोत्सव को लेकर गरबा नृत्य की धूम मची हुई है। लोगों में उत्साह है। प्राप्त जानकारी के अनुसार जालोर में नवरात्र महोत्सव को लेकर माता के भक्तों में उत्साह देखने को मिल रहा है। जालोर शहर में कई जगह गरबा महोत्सव का आयोजन किया जा रहा है। शाम ढलते ही गुजराती व राजस्थानी गरबा गीतों की धून पर युवा डांडिया की खनक के साथ नृत्य करते नजर आ रहे हैं। वहीं प्रतिदिन दुर्गा की पूजा अर्चना के साथ भक्त भक्ति में लीन नजर आ रहे हैं। वहीं कई भक्त व्रत व यज्ञ में आहुतिया दे रहे हैं। जिले भर में नवरात्रा महोत्सव की धूम नजर आ रही है।

भेडाणा संवादादाता के अनुसार: भेडाणा के सहित आसपास गांव में भी शारदायी नवरात्र महोत्सव का आगाज सोमवार को घर घर घट स्थापना के साथ हुआ। नौ दिन तक गरबा नृत्य की धूम रहेगी। भेडाणा में सीतला माता के भक्तों ने घट स्थापना कर पूजा अर्चना कर सुख समृद्धि के लिए कामना की शीतला माता मंदिर, वाकल माता मंदिर, नागणेशी मंदिर, प्राणनाथ मंदिर, आलम मंदिर, मार्जोसा मंदिर सहित माता के दरबारों में भक्तों की रेलम पेल लगी रही। देर रात शांन होते ही गरबा पांडालों में गरबा नृत्य की धूम नजर आने लगी। गली मोहल्ला में युवा राजस्थानी गुजराती गरबा गीत की धुन पर थिरकते नजर आए इस बार गरबा पर रहेगी। लोग भी उत्साहित नजर आ रहे हैं।

# भाजपा कार्यकर्ताओं ने नई ट्रेन का स्वागत किया



रानीवाड़ा में पहली बार भगत की कोठी से दादर ट्रेन पहुंचने पर भाजपाइयों ने खुशी जताई। फोटो-राष्ट्रदूत

रानीवाड़ा, (नि.सं.)। रानीवाड़ा रेलवे स्टेशन पर पहली बार भगत की कोठी से दादर के बीच चलने वाली रेलगाड़ी के पहुंचने पर भाजपा के कार्यकर्ताओं ने खुशी जाहिर की है। यह रेलगाड़ी 25 सितंबर को मुंबई के दादर उपनगर से स्थानीय सांसद देवजी भांडे पटेल सहित अधिकारियों ने हरी झंडी दिखाकर जोधपुर के लिए रवाना किया था। आज मंगलवार को दादर जाते समय इस रेलगाड़ी का स्वागत किया गया है।

भाजपा मंडल अध्यक्ष रिड्मन्सिंह डाभी ने बताया कि लंबे समय से दादर मुंबई से जोधपुर के बीच

दूरतगति की रेलगाड़ी की जरूरत थी। ऐसे में जालोर जिले के लोगों ने रेलमंत्री अश्विन वैश्व सहित सांसद देवजी पटेल को निवेदन किया था। ऐसे में अब इस एक्सप्रेस ट्रेन की स्वीकृति होने पर प्रवासियों को राहत मिली है। डाभी ने बताया कि यह रेलगाड़ी सप्ताह में तीन फेरे लेगी। रेलवे स्टेशन पर कार्यकर्ताओं ने मोदी जिलावाद के नारे भी लगाए।

जिला मंत्री मुकेश खंडेलवाल, पंचायत समिति सदस्य मंजीराम चौधरी, जनाब हनीफखां, नरेश जोशी, दिनेश गर्ग, लक्ष्मण जाट, गोविंद रावल, पूर्व सरपंच नागजीराम परमार, जेतन

वैश्वण, पूर्व सरपंच पोपट रावल, वतागाम सैन, गणपतिसिंह डाभी, दलपतराम जोशी आदि मौजूद रहे। भगत की कोठी से सुबह 5.30 बजे रवाना होकर जालोर 7.32, धीनमाल 8.19, रानीवाड़ा 8.47, अहमदाबाद दोपहर 1.25 बजे, सूरत शाम को 5.52 बजे और दादर रात्र को 10 बजकर 15 मिनट पर पहुंचेगी। इसी तरह, दादर से रात्रि 12.05 रवाना होकर सूरत सवेरे 4.30, अहमदाबाद सुबह 8.55, रानीवाड़ा दोपहर 2.07, जालोर दोपहर 3.44 और भगत की कोठी शाम 6 बजे पहुंचेगी।

## जिला प्रतियोगिता की तैयारी शुरू

जालोर, (कास)। जिले में राजीव गांधी ग्रामीण ओलम्पिक खेलों के तहत जिला स्तरीय प्रतियोगिता आयोजन की तैयारियों को लेकर मंगलवार को जिला परिषद के मुख्य कार्यकारी अधिकारी संजय कुमार वासु ने बैठक ली तथा आवश्यक दिशा-निर्देश दिए।

प्राप्त जानकारी के अनुसार बैठक में प्रतियोगिता के नोडल अधिकारी एवं मुख्य कार्यकारी अधिकारी संजय कुमार वासु ने जिला स्तरीय प्रतियोगिता के भव्य आयोजन एवं सफलता के लिए समस्त व्यवस्थाओं का निर्वहन टीम भावना व मुस्तैदी के साथ करने की बात कही। उन्होंने राजीव गांधी ग्रामीण ओलम्पिक खेल के तहत जिला स्तरीय प्रतियोगिता को लेकर गठित विभिन्न समितियों के प्रभारी-सह प्रभारी अधिकारियों को आवश्यक दिशा-निर्देश दिए।

उन्होंने राजीव गांधी ग्रामीण ओलम्पिक खेल के तहत जिला स्तरीय प्रतियोगिता के उद्घाटन एवं समापन समारोह, ध्वजारोहण एवं मार्च-पास्ट, कन्ट्रोल रूम व्यवस्था, खिलाड़ियों के लिए भोजन, अतिथियों के आभंग्रण, सांस्कृतिक कार्यक्रम के आयोजन, खिलाड़ियों के लिए आवास व्यवस्था, परिवहन, चिकित्सा, कानून एवं सुरक्षा व्यवस्था, मैदान स्वच्छता, प्रचार-प्रसार, पेयजल एवं विद्युत तथा खेल निर्णायक व्यवस्थाओं के बारे में जानकारी लेते हुए निर्देश दिए।

बैठक में उपखंड अधिकारी दिनेश धाकड़, अतिरिक्त मुख्य कार्यकारी अधिकारी कंवरलाल सोनी, आर.ए.एस. प्रशिक्षु रवि गोयल, विकास अधिकारी सांवलाराम चौधरी, जिला शिक्षा अधिकारी माध्यमिक चुनौलाल परिहार, जिला शिक्षा अधिकारी प्रारम्भिक श्रीराम गोदारा, जिला खेलकूद प्रशिक्षण केन्द्र के प्रभारी रतनसिंह मंडलावत आदि उपस्थित रहे।

# शिक्षक संघ शेखावत का शैक्षिक अधिवेशन संपन्न



जालोर में शिक्षक संघ शेखावत के अधिवेशन को प्रदेश उपाध्यक्ष शिवदत्त आर्य ने सम्बोधित किया। फोटो-राष्ट्रदूत

जालोर, (कास)। राजस्थान शिक्षक संघ शेखावत जालोर का जिला शैक्षिक अधिवेशन मंगलवार को प्रदेश उपाध्यक्ष शिवदत्त आर्य के मुख्य आतिथ्य एवं वरिष्ठ शिक्षक नेता गोपाल सिंह मण्डलावत के अध्यक्षता में आयोजित हुआ।

कार्यक्रम के विशिष्ट अतिथि मनेज कुमार, विनोद आर्य, लता मुकेश थे। इस अवसर पर शिक्षकों को संबोधित करते हुए प्रदेश अध्यक्ष शिवदत्त आर्य ने कहा कि हमें मिलकर इस नई शिक्षा नीति का विरोध करना होगा। उन्होंने कहा कि जब सब केडर के ट्रांसफर क्यों नहीं किए जा रहे हैं। इसलिए सरकार इस विषयमाता को समाप्त कर अध्यापकों के स्थानांतरण नीति बनाकर करे।

जिला सह संयोजक गोविंद सिंह

राव ने इस अवसर पर संबोधित करते

हुए बताया कि सरकार के गैर शैक्षिक

काम शिक्षकों से लेना बंद करें, नहीं तो

अब बहुत बड़ा आंदोलन राजस्थान

शिक्षक संघ शेखावत करेगा। प्रदेश

अध्यक्ष जो से वार्ता के अनुसार उन्होंने

कहा है कि सभी शिक्षक संगठनों से

वार्ता चल रही है। मिलजुल कर

सामूहिक प्रयास के द्वारा गैर शैक्षिक

कार्यों से शिक्षकों को मुक्त करवाया

होगा। इसलिए कोई भी कार्मिक स्थायी नहीं होगा। जिससे पेंशन स्वतः ही समाप्त हो जाएगी, जो आने वाली पीढ़ी के लिए बहुत ही बड़ा नुकसानदायक साबित होगी। हमें मिलजुलकर इस नई शिक्षा नीति का विरोध करना होगा।

उन्होंने कहा कि जब सब केडर के ट्रांसफर क्यों नहीं किए जा रहे हैं। इसलिए सरकार इस विषयमाता को समाप्त कर अध्यापकों के स्थानांतरण नीति बनाकर करे।

जिला सह संयोजक गोविंद सिंह राव ने इस अवसर पर संबोधित करते हुए बताया कि सरकार के गैर शैक्षिक काम शिक्षकों से लेना बंद करें, नहीं तो अब बहुत बड़ा आंदोलन राजस्थान शिक्षक संघ शेखावत करेगा। प्रदेश अध्यक्ष जो से वार्ता के अनुसार उन्होंने कहा है कि सभी शिक्षक संगठनों से वार्ता चल रही है। मिलजुल कर सामूहिक प्रयास के द्वारा गैर शैक्षिक कार्यों से शिक्षकों को मुक्त करवाया

जाएगा। इस अवसर पर संबोधित करते वरिष्ठ शिक्षक नेता ओमप्रकाश खंडेलवाल ने राजस्थान शिक्षक संघ शेखावत के मांग पत्र पर चर्चा करते हुए कहा कि सरकार शिक्षकों की सभी मांगों को माने, अन्यथा राजस्थान शिक्षक संघ शेखावत का राजस्थान में बहुत बड़ा आंदोलन होगा। उन्होंने संगठन की कार्यशैली रीति नीति पर प्रकाश डालते हुए कहा कि संगठन हमेशा शिक्षकों के लिए उनकी वाह ही वाजिब मांगों के लिए संघर्ष करता रहा है, करता रहेगा।

वरिष्ठ शिक्षक नेता प्रशांत सिंह गहलोत, सैलजा माथुर, रजनी पोमल, सेवानिवृत्त प्रधानाध्यापक सुरेश माथुर, पूनम सिंह, औबसिंह, राकेश शर्मा, भंवर खान पटान, जेठाराम सैनी, लता मुकेश, बरकत खान, राजेंद्र सुदेशा, अच्यक्ष जो से वार्ता के अनुसार उन्होंने कहा है कि सभी शिक्षक संगठनों से वार्ता चल रही है। मिलजुल कर सामूहिक प्रयास के द्वारा गैर शैक्षिक कार्यों से शिक्षकों को मुक्त करवाया

# राष्ट्र व मानवता के लिए है क्षात्र धर्म : अवाय



जोधपुर जिले में बाप के पास रामछिला ग्राम में क्षत्रिय युवक संघ के चार दिवसीय प्राथमिक प्रशिक्षण शिविर का आयोजन हुआ।

बाप, (नि.सं.)। क्षत्रिय युवक संघ का चार दिवसीय प्राथमिक प्रशिक्षण बाप क्षेत्र के रामछिला में शुरू हुआ। संघ के गणपत सिंह अवाय ने बताया कि सेनारवा, पीलवा, आलम मंदिर, मार्जोसा मंदिर सहित माता के दरबारों में भक्तों की रेलम पेल लगी रही। देर रात शांन होते ही गरबा पांडालों में गरबा नृत्य की धूम नजर आने लगी। गली मोहल्ला में युवा राजस्थानी गुजराती गरबा गीत की धुन पर थिरकते नजर आए इस बार गरबा पर रहेगी। लोग भी उत्साहित नजर आ रहे हैं।

प्रतिदिन प्रातः से रात्रि तक विभिन्न गतिविधि के साथ शारीरिक व बौद्धिक सत्रों के माध्यम से रात्रि भक्ति के पाठ पढ़ाये जा रहे हैं।

अवाय ने बौद्धिक सत्र में बोलते हुए कहा कि हमारे पूर्वजों ने रात्रि के लिए बलिदान दिए हम उनके वंशज हैं। हमें इन प्रशिक्षण शिविरों में जो रात्रि हित की बातें सिखाई जा रही, उन्हें अपने जीवन में उतारनी है। हमारे क्षात्रधर्म में रात्रि हित के साथ मानव सेवा सर्वोपरि

है। हमें राष्ट्र के सर्वांगीण विकास में पूर्ण सहयोग देना है। हम अपने जीवन को कुंदन बनायें। हम अपने पूर्वजों का मान सम्मान बढ़ाएँ। अवाय ने बताया कि चार दिवसीय शिविर का मंगलवार को समापन समारोह होगा।

गोविंद सिंह सिंधाना, भवानी सिंह पीलवा, जेदू सिंह चौहान, मय सिंह भाटी, मुलसिंह मोडरडी, गोविंद सिंह सिडा, पदम सिंह, भवर सिंह आदि मौजूद रहे।

# आमली व पिंडवाड़ा के आंगनबाड़ी केंद्रों पर शक्ति दिवस मनाया

पिंडवाड़ा, (नि.सं.)। समीपवर्ती ग्राम आमली व पिंडवाड़ा के वार्ड नम्बर 3 में जिला कलेक्टर सिरोही एवं उप निदेशक महिला एवं बाल विकास विभाग सिरोही राजेंद्र पुरोहित के निदेशानुसार आंगनबाड़ी केन्द्रों पर शक्ति दिवस का मनाया गया।

आंगनबाड़ी केन्द्रों पर आंगनबाड़ी कार्यकर्ताओं द्वारा एनिमिया रोग के बारे में विस्तृत से जानकारी प्रदान कर पंजीकृत लाभार्थियों को आयुक्त फॉलेक एसीड की गोलिया गर्भवती महिलाओं एवं किशोरी बालिकाओं को बाँटी गईं तथा बच्चों को आईएफ सीएच भी पिलाई गई।

आंगनबाड़ी केन्द्रों पर अगर कोई बच्चा अतिकुपोषित मिलता है तो स्वास्थ्य संबंधित जटिलताएँ यथा एडिमा, भूख में कमी, बेहोशी आदि होने पर बच्चों को चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग संचालित कुपोषित निवारण केन्द्र (एमटीपी) के लिये रेफर किये जाते तथा रेफर किये गये। बच्चों को चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग द्वारा आवश्यक परामर्श एवं उपचार प्रदान किये जाने के संबंध में जानकारी दी गई। नगर क्षेत्र में संचालित आंगनबाड़ी केन्द्र वार्ड नम्बर 3 पर शक्ति दिवस कार्य म के तहत



पिंडवाड़ा के पास आमली के आंगनबाड़ी में शक्ति दिवस मनाया। फोटो-राष्ट्रदूत

सीडीपीओ अजय माथुर ने एनिमिया रोग के लक्षण तथा उसके उपचार के बारे में जानकारी दी। तथा बच्चों का सर्वे कर अतिकुपोषित बच्चों को एमटीपी रेफर किये जाने के लिए निर्देश दिये गये। वहीं आमली में महिला पर्यवेक्षक दक्षा सिंहल, ए.एन.एम. पुनम गराधिया, आंगनबाड़ी कार्यकर्ता उमा मारू, आशा सहयोगिनी अरुणा राजा व सहायिका मंजू देवी की उपस्थिति में शक्ति दिवस मनाया। इसी तरह परियोजना के 8 सेक्टरों में नगर, पिण्डवाड़ा ग्रामीण,

वीरवाडा, नांदिया, रोहिडा, भूला एवं सरूपगंज में महिला पर्यवेक्षको ने आंगनबाड़ी केन्द्रों पर जाकर एनिमिया से संबंधित जानकारी प्रदान कर शक्ति दिवस का आयोजन किया गया। रेक्टर संवादादाता के अनुसार : बाल विकास परियोजना अधिकारी ने मंगलवार को परियोजना रेक्टर के ग्राम पंचायत सिरोडों, सनवाडा के आंगनबाड़ी केन्द्रों सिरोडी - 1 , 2 , 3 , उत्तरी खेडा असावा , सनवाडा - 1,2 का औचक निरीक्षण किया गया।

जिसमें उक्त आंगनबाड़ी केन्द्रों पर शक्ति दिवस का आयोजन किया गया। आंगनबाड़ी केन्द्रों पर पोषाहार वितरण के बारे में जानकारी दी गई। केन्द्र पर पंजीकृत बच्चों के अभिभावकों को कुपोषित व अतिकुपोषित बच्चों की नियमित जांच करवाने तथा बच्चों के कुपोषण के बारे में जानकारी दी गई व आंगनबाड़ी कार्यकर्ता, आशा को अतिकुपोषित बच्चों की जांच करवाकर उचित ईलाज के लिए निर्देश किया गया।

## दुष्कर्म का आरोपी शिक्षक गिरफ्तार

जालोर, (कास)। जालोर जिले के बागोड़ा थाना पुलिस ने सोमवार देर शाम को स्कूली छात्रा के साथ दुष्कर्म का आरोपी शिक्षक को गिरफ्तार कर दिया। उक्त आरोपी अपनी जाति छुपाकर कर निजी विद्यालय में कार्यरत था। सोमवार देर रात को पुलिस की कड़ी पूछताछ में अपनी जाति का खुलासा किया।

जालोर पुलिस अधीक्षक हर्षवर्धन अग्रवाला के निर्देशानुसार जिले में बच्चों एवं महिलाओं के विरूद्ध होने वाले अपराधों में सख्ती से कार्यवाही व अपराधियों को गिरफ्तारी हेतु चलाये जा रहे अभियान के तहत डॉ.0 अनुकूति उज्जैनिया अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक जालोर एवं सीमा चौपडा पुलिस उप अधीक्षक वृत्त धीनमाल के सुपरविजन में बागोड़ा थानाधिकारी उत्तरसिंह थानाधिकारी बागोडा मय जाता द्वारा करवा बागोड़ा में एक नाबालिग स्कूली छात्रा को उसकी स्कूल के शिक्षक द्वारा अगवा कर अपने किराये के निवास के कमरे में ले जाकर जबरदस्ती दुष्कर्म के संबंध में दर्ज मुकदमा पोक्सो एक्ट पुलिस थाना बागोड़ा में त्वरित कार्यवाही करते हुए अभियुक्त प्रमोदकुमार (25) पुत्र ओमप्रकाश जाति मेघवाल निवासी चुबकियागड पुलिस थाना सिद्धमुख जिला चुरू को 26 सितम्बर 2022 को दस्त्याव किया।

# मुकाम मेले में रक्तदान शिविर



जीवदया व पर्यावरण प्रेम के लिए अपनी विशिष्ट पहचान रखने वाले विश्वादेश समाज ने सबसे बड़े मुकाम मेले से इस बार रक्तदान की शुरुआत की गई है। फोटो-राष्ट्रदूत

जीवदया, (नि.सं.)। जीवदया व पर्यावरण प्रेम के लिए अपनी विशिष्ट पहचान रखने वाले विश्वादेश समाज ने इनके सबसे बड़े मुकाम मेले से इस बार रक्तदान की बड़ी शुरुआत की गई है। इस रक्तदान शिविर के सह प्रभारी एवं धीनमाल बीसीएमओ डॉ. दिनेश जाम्भानी ने बताया कि अखिल भारतीय विश्वीय महासभा द्वारा महाकुम्भ आयोज मुकाम मेले में चिकित्सा स्वास्थ्य सहयोग और रक्तदान प्रोत्साहन समिति के तत्वावधान में

महासभा भवन मुकाम में विशाल रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया। समिति के प्रभारी भागीरथ तैरवाल और सहप्रभारी डॉ. जाम्भानी ने बताया कि रक्तदान शिविर में 300 यूनिट रक्तदान किया गया। मेले में आए पर्यावरण प्रेमी समाज के युवाओं, महिलाओं, सज्जनों सभी ने बहचदकर रक्तदान किया। इस मौके रक्तदाताओं को अखिल भारतीय विश्वीय महासभा व रक्तदान केंद्र द्वारा प्रत्येक रक्तदाता को प्रशंसा पत्र प्रदान कर सम्मानित किया गया।

ज्ञातव्य रहे कि डॉ.जाम्भानी अपनी सरकारी सेवा में भी स्वच्छता, स्वास्थ्य एवं रक्तदान शिविर जैसी सामाजिक गतिविधियों में अपना योगदान सदैव से देते आ रहे हैं। इस अवसर पर डॉ. दिनेश जाम्भानी, डॉ. राजेश मांजू, भजनलाल गोदारा लुणी, रमेश बांगडवा डेडा, हनुमान सियाग जोगाऊ, जितेंद्र गोदारा सहित कई सदस्यों ने निःस्वार्थ सेवाएं प्रदान की।